

Környezetvédelmi felügyelőség felvételi hirdetése
a vízvédelmi osztályon betöltendő 1 fő köztisztviselői állás helyre (felszín alatti vízvédelmi munkakörbe).
Követelmény: egyetemi végzettség (geológus, hidrogeológus, vegyészmérnök).
Előnyt jelent: számítógépes felhasználói ismeret, idegen nyelv-tudás, közigazgatási gyakorlat.
Szakmai önéletrajzot és a végzettséget igazoló okiratok fénymásolatát „Környezetvédelem” jellegre 2001. január 20-ig kérjük benyújtani a Sajtóháza.

A Praelog, Szegedi Logisztikai Szolgáltató Központot Üzemeltető-fejlesztő Kft. szervező-üzletkötő feladatkör ellátására, teljes munkaidőre munkatársat keres.
Feltételek:
• Felsőfokú szakirányú végzettség, • szállítmányozás és vámügyintézés szakterületeken szerzett, legalább 5 (öt) éves munkatapasztalat, • angol- vagy németnyelv-tudás, • Windows '98, MS Office programcsomagok, valamint az internet felhasználói szintű alapos ismerete.
A jelentkezést írásban, önéletrajzzal és az iskolai végzettségről szóló okirattal ellátva vesszük figyelembe.

Zákányszék Község Képviselő-testület Egészségügyi és Szociális Központja felvételi hirdetése
1 fő szociális gondozói státusra.
Jelentkezés feltétele: – szakirányú végzettség.
Előnyt jelent: – érettségi – B kategóriás jogosítvány – helyben lakás.
Jelentkezni a megjelenéstől számított 15 napon belül személyesen vagy a 62/290-681 telefonszámon, az intézményvezetőnél.

A SZEGEDI TUDOMÁNYEGYETEM ÁLLAM- ÉS JOGTUDOMÁNYI KARA francia nyelven magas szinten tudó, diplomás munkatársat keres
koordinációs feladatokra.
Az állást betöltő személy feladata a külföldi partnerekkel való kapcsolattartás, a francia jogi képzés oktatási feladatainak megszervezése. A munka kreativitást, kezdeményező-képességet, jó kommunikációs képességet feltételez. Előnyt élveznek a németül vagy angolul is tudók. A pályázattal kapcsolatban érdeklődni az alábbi telefonszámon lehet. **06/20-357-8424.**
A pályázatok beadási határideje január 20.
A pályázatokat a Jogbölcseleti és Jogszociológiai Tanszékre kell benyújtani. **(6722 Szeged, Rákóczi tér 1.)**

oktatás

gépjárművezető-képzés
• **CSILLAG** Autóiskola. Részleltetés. Szeged, Londoni krt. 10. 62-426-433.
• **LELE** Autóiskolában január 16-án, 16 óraor gépjárművezető tanfolyam indul. Egyéb képzések: C, C+E, D. Ustökös u. 8/c. 06-30/9457-111, 62/458-664.

tanfolyam
• **JÓGATANFOLYAM** a Juhász Gyula Művelődési Központban hétfőnként 18 órától. Joga a Mindennapi Életben Egyesület 62/422-368.
• **JÓGATANFOLYAM** az Alsóvárosi Kulturális Központban keddenként 19 órától. Joga a Mindennapi Életben Egyesület. 62/422-368.

A Gábor Dénes Főiskola Szegedi Tagozata közgazdász informatikusokat (3,5 év) és mérnök informatikusokat (4 év) képez.
Felvételi vizsga nincs!
Munka mellett végezhető, péntek délutáni és szombati oktatással. (Távoktatás, átjárható félévek, hallgatócentrikus oktatás, vizsgáztatás)
Érdeklődés: munkanapon 8-14 óráig a 62/424-154-es, ill. a 62/424-155-ös telefonszámokon.

Újság, könyv, szórólap, ügyviteli nyomtatvány, meghívó, névjegy, IGÉNYES KIVITELBEN: 62/466-847.

oktatást vállal
A BGF Pénzügyi és Számviteli Főiskolai Kara ismét indítja Szegeden, kihelyezett formában, februártól az alábbi másoddiplomás képzéseket – mérnök (üzemmérnök) végzettségük részére:
• **Közgazdász szakmérnök**
és főiskolai, egyetemi végzettségük részére:
• **Számvitel vállalkozási szakértő**
Jelentkezés és felvilágosítás:
Minerva Kft. 8000 Székesfehérvár, Móri út 16. Tel.: 22/501-665 mn.: 9-15 óráig
Szeged: Farkas Zsuzsa Tel.: 20/9770-237, 62/249-271 www.matav.hu/uzlet/minerva E-mail: minerva90@matavnet.hu

vállalkozás

pénz/értékpapír szolgáltatás
• **VALUTAVÁLTÁS** kedvező árfolyamon, USD: 279,00–285,00; DEM: 134,45–135,40. Kárász u. 7., I. em. NADIX. Tel.: 62/461-889.
üzlethelyiség
• **HÓDMEZŐVÁSÁRHELY** belvárosában 350 nm-es, két-szintes üzlet alkalmi áron, sürgősen eladó. 06-20/9287-720.
• **HÓDMEZŐVÁSÁRHELYEN** jól bevezetett csarda + panzió alkalmi áron eladó. 06-20/9757-165.
• **SZEGEDEN** pékárú vegyes-bolt teljes felszereléssel bérbé adó. 62/440-465, 06-30/286-36-62.
• **ZÁRDA** utcában, a Novotel Szállodánál 30 nm-es üzlethelyiség hosszú távra kiadó. 06/30-9359-003.

telephely
• **HÓDMEZŐVÁSÁRHELYEN**, a Szentesi úton 6000 nm-es terület műhellyel, raktárral, irodával megosztva is, alkalmi áron, sürgősen eladó. 06-20/9287-720.
• **ÁLLATTARTÓ** telep eladó vagy kiadó. Hódmezővásárhely, 62/240-206, 06-30/9850-734.

egyéb
100 Ft-os bolt nyitására vállalkozókat keresünk.
Tel.: 06-30-278-5893.

HÓD ÁLLATPATIKA
Szeged, Bécsi krt. 5. Tel.: 62/425-155.
Naponta 7-17-ig. Szombaton 7-12-ig. Hódmezővásárhely, Andrásy u. 52. (Az áfész-udvarban.) Tel.: 62/246-006. Munkanapokon 8-16-ig.

Vákuum Kft. 685 Ft/m³
Telefon: 62/291-628, 62/291-212.

Hirdetésfelvétel
SZEGED, Stefánia 10. Tel.: 62/481-281, fax: 62/481-444, reggel 8-tól este 6-ig. Apróhirdetés 8-18 óráig:
MÓRAHALOM, Szegedi u. 1., Divatárúüzlet, Tel.: 62/281-212. 9-17 óra.
KISTELEK, MÁRVÁNY Kft. Temető sor 1. 62/259-058.
Magyar Hirdető Iroda Szeged, Tisza L. krt. 83. Tel./fax: 62/474-557.
RÓSZKE, Teleház Felszabadulás út 87. Tel.: 62/573-870.
ALGYÓ, GYEVIEP Kft. Kastélykert u. 16. 62/267-567.
Ambrus József, SÁNDORFALVA, Alkotmány krt. 24.
ÁSOTTHALOM, Pavilon sor Takácsné Miklós Zsuzsanna hétfő-csütörtök 16-18-ig 62/291-703.

Tanuljunk játékszabályokat!
Az amerikai álom titka



A legnagyobb hatással az volt rám, hogy abban az individuális társadalomban, ahol alapvetően mindenki egyedül, magának alakítja az életet, milyen nagy biztonságban érzik magukat az emberek – mondja dr. Pikó Bettina szegedi orvos-szociológus. Csak néhány hónapot tölthetett el Birminghamben, az Alabama Egyetemen, de minden jel szerint meghatározó életpasztaátokat szerzett.



Pikó Bettina: „Úgy érzem, más ember lettem.” (Fotó: Schmidt Andrea)

– Úgy érzem, más ember lettem – újságolja lelkesen a Szegedi Tudományegyetem fiatal orvos-szociológusa, aki az Oktatási Minisztérium Eötvös ösztöndíjával és a Birminghami Egyetem Társadalom- és Magatartástudományi Iskola támogatásával vendégtanárként dolgozott az Egyesült Államokban. – Talán szokatlan nálunk, ha egy társadalomkutató ennyire tud lelkesedni, mint én, és ráadásul ezt azzal a céllal be is vallja, hogy mások érdeklődését is fölkeltesse. *Dahrendorf* német szociológus szerint a politikai átalakuláshoz elég hat hónap, a gazdaságihoz legalább hat év kell, az emberek mentalitásának megváltozásához azonban hatvan esztendőnek is el kell telnie. Nos, szívesen siettetném ezt az utóbbi folyamatot, legalább azzal, hogy mindenkit arra biztassak: tanuljunk viselkedést, magatartást – ahonnan lehet és érdemes.

Civil társadalom

Az európai embernek szinte hagyományos leszűtő véleménye van az amerikai kultúráról, pontosabban kulturálatlanok látja az amerikaiakat. A szegedi szociológus – ellenkezőleg. – Alighanem az amerikai filmekből származó Címereteink vezettek tévútra bennünket – mondja dr. Pikó Bettina. – Ha az ember úgy tölthet időt Amerikában, hogy kénytelen az ottaniak életét élni, rájön, mennyire felzárkóztunk, mennyire elmaradtunk, vagy egy turistaként szerzeztünk. Akik lebecsülik az amerikai kultúráját, nemigen tudják megfajítani a rejtélyt: akkor mégis mitől olyan hatékony az a gazdaság? Szerintem az amerikai kultúráltság legfontosabb eleme a demokrácia. A piacgazdaságon és demokratikus politikai viszonyokon túl ez egyfajta magatartást, mentalitást is jelent. Kitüntetetten azt, hogy az emberek betartják a törvényeket. Egy amerikai biztos lehet abban, hogy ha betartja a játékszabályokat, akkor boldogulni fog. Az egyén tudja, hogy mire számíthat. Ez adja a biztonságérzetet, s nem a pénz, ahogyan ezt mi gyakran gondoljuk. A pénz ugyanis olyasmiről, amit el lehet veszíteni. A társadalom szabály-normá-, kritériumrendszere azonban stabil, az értékconszenzus biztonságot ad. Mindenkinél. Ez a másik lényeges eleme

a kultúrájuknak. Szerencsések is, abban a tekintetben, hogy Amerikában sohasem kellett megélni senkinek a feudális függőséget, a címek és rangok büvöletétől megkímélődtek. „Minden ember egyenlőnek született.” Így kezdődik a Függetlenségi Nyilatkozat és Amerika innen indult. A nálunk gyakran félreértett, az egyén kiszolgáltatottságának képzelt individualizmus valójában azt jelenti, hogy az emberek maguk felelősek önmagukért, sorsuk irányításáért, vagyis nincsenek függőségben. Nem számíthatnak az erős, jószágos államra, de nincsenek is kiszolgáltatva neki. Ebben az országban könnyű felismerni az egymásrautaltságot is. „Ma te segítesz nekem, holnap én neked vagy más-nak.” Ez az alapelv, a civil társadalom modellje. Vagyis az individualizmus és a kollektívizmus egyáltalán nem zárja ki, hanem kölcsönösen erősíti egymást. Egészen fantasztikus, valódi összetartáson alapuló közösségekkel találkoztam, amelyekben nem volt semmi nyoma a nálunk megszokott hierarchiának, hanem amelyet az egymás kölcsönös tisztelete, a másik ember – élet, sors, választott út – tiszteletbetartása jellemezett.

Be happy!

– Egy baptista közösségbe jártam: sose hittem volna, hogy az istentisztelet egy ennyire vidám dolog lehet, s hogy egy vasárnap délelőtti közös éneklés spirituálisan ennyire megújíthatja az embert. Tény, hogy mindenki vagy nagyon sokakkal nem lehet nagyon mély kapcsolatokat kialakítani. A felszínség, amellyel mi európaiak szintén gyakran járunk meg az úvilágiakat, létezik. De ezt nem tagadják le. És attól még sose lett baja senkinek, ha teljesen ismeretlenek rámosolyogtak az utcán... Csak. Mert ez a szokás. *Be happy!* A szűkebb családi és baráti kapcsolatok viszont erősek és mélyek. Tény, hogy nincsenek lépten nyomon gyönyörű, régi épületek, mint Európában,

sok a sívár utcakép, puritán a közeg. De annyi szorongás sincs ebben a közegben, mint az európaiakban! Nem foglalkoznak annyit a külsőségekkel, az öltözködéssel, a viselkedés formaságával, mint mi; de tudnak örülni az életnek.

A teljesítmény

Dr. Pikó Bettina Washingtonban részt vett az Amerikai Szociológiai Társaság éves nagygyűlésén, ahol amerikai kollégájával, Kevin Fitzpatrickkal beszámoltak közös kutatásairól. Ez egy közép- és általános iskolások körében végzett magyar-amerikai összehasonlító elemzés arról, hogy milyen védőfaktorok, ahogyan szaknyelven mondják, milyen protektív tényezők segíthetik a serdülők lelki egészségének megőrzését. Birminghamben, az egyetemen pedig PhD-hallgatókat szervezett kurzuson arról tartott előadásokat, hogy milyen az emberek egészségi állapota – és az egészségügyi szociológiája – Magyarországon és Közép-Kelet-Európában. A szegedi orvos-szociológus tehát arról is személyes tapasztalatokat szerzett, hogy milyen az amerikai munkakultúra és az Európából ugyancsak gyakran kárhozott oktatási színvonal.

– Keményen és hibátlanul kell dolgozni, mert a boldoguláshoz teljesítményt kell produkálni. Amit azonban objektív módszerekkel mérnek. Logikus rendszer alapján választódnak ki – a jók és a jobbak. A „kirakós játékokban” mindenki helyet talál magának. Nem arra megy a verseny, hogy „te rossz vagy”, hanem arra, hogy „én vagyok a jobb”. Nem zéró-összegű játszma mennek, hanem olyanok, amelyekben mindenki nyertes lehet. Ellenséges versengés helyett egészséges fejlődés – ez az „amerikai álom” valódi titka, állítja a szegedi társadalomkutató. S teszi hozzá: ideje hozzákezdenünk a tanuláshoz!

Sulyok Erzsébet

Felvételizők nyílt napja

Munkatársunktól
A Felvételi Információs Szolgálat térítésmentes központi felvételi nyílt napot rendez január 20-án Budapesten, az ELTE Állam- és Jogtudományi Karának épületében. A rendezvény aktualitását a megreformált felvételi és az új jelentkezési lap leadásának közelgő határideje adja. Elsősorban azokat a diákokat várják, akik a 2000/2001-es

tanévben magyar nyelv és irodalomból vagy történelemből felvételiznek bármely egyetemre vagy főiskolára, továbbá akik matematikából, közgazdaságtanból tesznek felvételi vizsgát gazdasági vagy műszaki felsőoktatási intézményben.

A tájékoztatókat egyetemi, főiskolai előadók, középiskolás tanácsadók és az ország legna-